

Zaboravljeni mozaik osoba iz Zagreba

Prebirući po tragovima prošlosti na stranicama Sveopćeg popisa stanovništva Zagreba iz 1902. godine pronašli smo zanimljivi spomen na jednog znamenitog ljekarnika. Riječ je o Josipu Pečiću, čija se ljekarna reklamira na stranicama poslovnog adresara s početka 20. stoljeća. *Paralysian linimentum* je najbolje sredstvo protiv kostobolje, izvrstan je i u suzbijanju *gihta* i *rheumatizma*. Napatvoreni proizvod se, po cijeni 1,60 krune, mogao kupiti u ljekarni u Ilici 43. Na istom mjestu se, znatno jeftinije, mogla nabaviti i univerzalna mast, uporabom koje vrlo brzo zacjeljuju sve rane a vrlo je učinkovita i protiv znojenja nogu. Zanimljiv oglas koji nas vraća u nevino doba marketinškog oglašavanja budi uspomene na još neke znamenite osobe koje su znatno izražajnije ostavile trag u hrvatskoj povijesti.

Riječ je o Maji Strozzi, hrvatskoj opernoj divi, sopranistici koja je oduševljavala europsku opernu publiku među kojima svakako valja istaknuti Igora Stravinskog i Thomasa Manna. Maja Strozzi je nesumnjivo ostavila duboki trag u hrvatskoj kulturi a to je nasljeđe dostojno oplemenjivao i njezin sin, hrvatski skladatelj i dirigent Boris Papandopulo. No da se vratimo na priču o Pečiću. Naime, Maja Strozzi je bila supruga Bele Pečića, poznatog zagrebačkog pijaniste, koji je bio najmlađi sin spomenutog ljekarnika Josipa Pečića. Bela i njegov stariji brat Arpad su prekinuli tradiciju ljekarništva u obitelji Pečić no i dalje su nastavili doprinositi liječenju. Povezanost glazbe i liječenja je poznata još od antičkih vremena. Pitagora se smatra začetnikom upotrebe glazbe u medicinske svrhe a, više, manje, svi smo iskusili blagotvorno djelovanje melodija u trenutcima melankolije i tuge. Da ta povezanost može poprimiti i bračne odnose svjedoči nam kratka priča o obitelji Pečić.

Korišteni izvori:

https://www.hgz.hr/wp-content/uploads/2019/07/Glasilo_HaGeZe_10-11_031.pdf

<http://www.matica.hr/vijenac/395/pomno-cuvana-tajna-3487/>

<http://www.klub-susacana.hr/revija/clanak.asp?Num=54-55&C=11>

[http://www.dorafistertos.hr/index.php?p=detail&article=15,](http://www.dorafistertos.hr/index.php?p=detail&article=15)

Hartmanov sveopći popis stanova, Zagreb, 1902.